

蘋果大軍對歌黑土地 華南城開啟「雲時代」

第五屆工博會在華南城隆重開幕

工博會經過短短幾年的發展，成為了以工業產品大概念為主題的展會代表，創新了政府引導、企業主體、市場化運作的展會新模式。第五屆工博會首兩日共迎來參展廠商900餘家，參觀人數近6萬人次，其中專業買家近1.7萬人，現場及意向成交達18.6億元。

記者在首日的採訪中發現，有着「中國輕工第一展」的工博會正向着高科技產業「雲端」蓬勃發展，不僅會展拉動效應喜人，今年還將引入中國首個雲產業基地落戶華南城。本屆工博會更首次迎來龐大的黑龍江代表團，參展企業在展會期間強勢推介「寒地黑土」特色產品，為國內外搭建了對俄貿易合作與交流的平台，開創了黑龍江省參與「深圳工博會」的新紀元。

■香港文匯報記者 孫堯、郭若溪



■多國商界要人齊聚第五屆中國（深圳）國際工業博覽會



■孫堯表示，黑龍江代表團由全省12個地市的主要領導親自帶領本地客商共計260多人參展，參展產品多達140餘種。



■第五屆中國（深圳）國際工業博覽會26日在深圳華南城盛大開幕

工博會經過短短幾年的發展，成為了以工業產品大概念為主題的展會代表，創新了政府引導、企業主體、市場化運作的展會新模式。至記者昨日發稿時止，第五屆工博會兩日共迎來參展廠商900餘家，參觀人數近3萬人次，其中專業買家近6000人，現場及意向成交達9.5億元。

對俄貿易樞紐 黑龍江組織強大代表團首次亮相工博會

本屆工博會上，黑龍江省代表團以組團規格、參展人數、展覽面積等「八項第一」引來業界驚羨。來自黑龍江省農墾總局、省森工總局、省供銷社及哈爾濱、齊齊哈爾、牡丹江、大慶、雞西、雙鴨山、伊春、黑河、綏化市、大興安嶺和綏芬河、撫遠等十餘個省直單位和地市的260餘名企業家代表參加推介和洽談活動，產品多達140餘種。

記者在會場看到，專設的黑龍江展廳面積達500餘平方米，重點突出了「華美的龍江大地，開放的對俄經貿」活動主題。其展示的產品突出高科技產品、寒地黑土綠色食品、綠色野生漿果和堅果和俄羅斯進口礦產品等四大特色。

孫堯：華南城 促對俄經貿合作

在26日舉辦的「黑龍江省對俄經濟貿易合作推介會」上，黑龍江省政府副省長孫堯全面介紹了俄羅斯在加入WTO後，黑龍江對俄將在經濟、貿易等領域迎來多項發展新機遇的現狀，並通過大會向珠三角企業發出「聯手黑龍江，與日韓企業大PK」共謀與俄經濟貿易最誠摯的深度合作邀請。

孫堯表示，中國輕工電子產品類在俄羅斯的市場空間潛力巨大，「這塊『大蛋糕』日本、韓國都在積極努力爭搶，中國更應走在前面搶佔俄羅斯的主營銷售渠道。」孫堯說，以往在俄銷售的中國產品多為通過灰色途徑入境的無牌貨，未來中國產品必須從主營銷售渠道佔領俄羅斯當地的市場份額，以防將來連最普通的輕工類產品，比如服裝、箱包、鞋帽、皮具等都貼他國標籤。

孫堯指，黑龍江已有一大批對俄羅斯經濟合作、貿易合作很有經驗的企業，並在已建立完善的營銷渠道中開展了大量的工作。「但我們不是

產品生產最集中的地區，未來在與俄合作走向正規化的進程中，華南城將發揮至關重要的作用。通過華南城，可引領珠三角輕工電子產品等企業進入黑龍江，再通過與當地企業合作打入俄市場。」

展望未來，孫堯表示，華南城將要建立第一個中國對俄經貿合作的集中區域，包括建對俄經貿合作大廈，與俄羅斯開展緊密有形的合作平台。「相信集中區的建設將會使黑龍江省對俄經貿合作上一個新的台階，成為南北合作、中俄兩國企業合作搭建最好的平台。」

引中國首個雲產業基地落戶

由深圳市雲計算產業協會、中國總裁聯盟合辦的「國際雲計算創新應用發展論壇」26日拉開帷幕，來自香港、台灣以及深圳等兩岸三地的互聯網專家，共同探討互聯網及雲計算的創新應用。與論壇同時登場的還有「華南城國際電子展」、「國際雲產品展」，這是深圳首次舉辦「雲論壇+雲展示+雲基地」論壇活動。

據主辦方介紹，本次論壇緊跟時代脈搏，立足

國家政策傾向、信息技術發展趨勢和國內市場優勢三大高位。以建設雲端服務、構建雲端生活為主題，體現應用性、國際性、全面性、技術性、體驗性和合作性。

記者從會上獲悉，華南城深圳公司將在2012年與深圳市雲計算產業協會和中國總裁聯盟合作，在深圳華南城建立「深圳國際雲產業基地」，為來自中國和美國及歐洲、亞洲的雲計算和雲服務企業提供一個配套環境良好的場地，通過深圳國際雲產業基地，提供各種雲計算服務和應用服務，開展國際雲項目合作，引入國際雲計算工程師培訓課程等。



■黑龍江省政府副省長孫堯就黑龍江省經濟社會發展及對俄經貿合作情況做專題推介



■本屆工博會展覽總面積四萬平方米，首兩日人流逾五萬。



■黑龍江展區產品多達一百四十餘種



■五百餘平方米的雲龍江展廳吸引了大批採購商和觀眾

專業品牌立展 引海內外萬商雲集

擁有「中國輕工第一展」的深圳工博會以華南城獨有的會展活動帶動園區經濟的操作模式，引來了無數商機。自2009年10月22日在華南城成功舉辦以來，至今已成功举办四屆，累計吸引了54個國家和地區共4617家企業及機構參展參會，國內有45個行業協會深度參與，同時超過41.9萬人次到會參觀採購，現場成交和意向簽約金額累計達141億元。

本屆工博會上，多國領事及商會會長齊聚華南城。俄羅斯聯邦駐中國香港總領事館、菲律賓駐廣州總領事館、墨西哥合眾國駐廣州總領事館、印度尼西亞共和國駐廣州總領事館、華南區西班牙商會、中國意大利商會、盧旺達投資與出口促進局中國代表處、中國—阿拉伯經濟文化聯合會、新西蘭貿易發展局、華南澳洲商會等國際機構派出眾多嘉賓出席，並將對深圳華南城進行了解考察，國際經濟文化合作、發展、交流等多方面進行充分溝通，繼續做大做強華南城這個國際商貿物流大平台。

未來，華南城還將借工博會強力推廣之勢，以深圳為總部基地，持續不斷的將國際優質消費品進入中國市場。據悉，華南城與台灣旺旺集團合作打造的台灣館將在6月正式營業。



■工博會消費電子展首次開闢「國際雲計算產品展示區」，展示和宣傳雲終端服務產品和「十一朵雲」服務。

搭載華南航母 黑龍江對俄經貿企業乘風遠航

黑龍江省是中國老工業基地和對俄貿易第一大省，與俄羅斯有着3千多公里的邊境線及18個邊境口岸，是全國對俄貿易的「橋頭堡」和「樞紐站」。「黑龍江省在對俄貿易方面具有得天獨厚的資源優勢，今次全省組織強大的代表團亮相工博會，就是希望與國內外對俄經貿企業密切合作，共同打造對俄經貿的航母，攜手開闢對俄經貿的航線！」黑龍江省駐深圳華南城對俄經濟貿易合作辦公室主任劉加林向記者表示。

記者了解到，除了展示「寒地黑土」的獨特工農業資源，黑龍江代表團更力邀珠三角企業開拓對俄羅斯經貿交流。據劉加林介紹，黑龍江不僅擁有對俄獨特的地緣優勢、歷史人文優勢，同時還擁有與俄的公共關係、科技和貿易合作方面有優勢。黑龍江培養了一大批有實力的企業到俄羅斯跨國經營，已在俄羅斯已經站穩了腳跟，積累了豐富的與俄羅斯貿易交往的經驗。目前，上海、浙江、福建等省市已與黑龍江聯合共同進軍俄羅斯市場。

華南城將建黑龍江特色產品城

「在深圳，我們尋找到華南城作為共同開發俄羅斯市場的夥伴。」黑龍江省民政廳副廳長、省對俄經濟貿易合作促進會名譽會長湛勝田告訴記者。華南城控股有限公司實力雄厚，先後在深圳、南寧、南昌、西安、河源以及哈爾濱等地投資並經營着多個集紡織服裝、皮革皮具、印刷紙品包裝、五金化工塑膠、電子、建材、傢具、小商品、電器等為一體的中國建築規模最大的工業原料及商品交易中心。

該公司眾多商家所經銷的這些商品，正是俄羅斯國家百姓所喜歡的日常生活、生活用品。華南城與黑龍江省開展對俄貿易合作，優勢互補、意義深遠。

劉加林表示，黑龍江對俄經貿合作促進會對深圳華南城的輻射能力、区位优势、運作模式都充分認可，展會後一些優質企業將深度扎根華南城，把華南城作為展示交易、向珠三角輻射的重量級平台。而深圳華南城亦將在二號廣場打造黑龍江特色產品城，讓「寒地黑土」的無盡魅力時刻綻放。

首推高科技前沿體驗「十一朵雲」服務

為了更好地推動雲計算落地生根，展示近3年來中國雲計算技術創新和應用示範的成就，本屆工博會消費電子展首次開闢「國際雲計算產品展示區」，展示和宣傳雲終端服務產品和「十一朵雲」服務，包括中小企業雲、電子商務雲、金融雲、教育雲、政務雲、辦公雲、交通雲、物聯網雲、文化雲、遊戲雲和醫療雲。

香港科技資訊協會會長黃錦輝表示，雲計算發展非常迅速，在未來5年內，有關雲的商業應用非常值得期待。台灣雲端運算產業協會代表喬培偉則在論壇上表示，隨着雲端新媒體的來臨，企業可以借助雲計算的儲存和創造的方便性，構建智慧型用戶服務系統，為用戶提供貼心便利的服務。

記者了解到，未來華南城將借勢深圳發展雲應用的戰略佈局，利用自身有利條件，與國際雲計算產業積極合作；鼓勵企業吸引海外領軍團隊領軍人才回國；積極鼓勵企業和風險投資機構收購國外雲計算的先進公司，建立同香港及海外華人IT領袖企業合作發展雲計算的機制；整合發展資源，構建產業鏈，以圍繞網絡設備、網絡運營、智能終端、IDC以及各種雲應用構建完整的雲計算產業鏈條，整體提升信



■哈爾濱工業大學機器人表演